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АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ЗАБРУДНЕННЯ СВІТОВОГО ОКЕАНУ 
ПЛАСТИКОМ 

 

Студентка ГМ-19  Я.В. Добрянська 
Керівник – доц. канд. техн. наук О.В. Рудковська 

Одеський державний екологічний університет, м. Одеса, Україна 
 

Пластикове сміття - одна з загроз світовому океану, поряд з підвищенням 
рівня морів, зростанням температури води, а також забрудненням водного 
середовища. 

Коли ми чуємо про забруднення пластиком, в голові у пересічної 
людини - пляшки та пакети. Насправді, ніхто не замислюється про те, що 
пластик зазнає фізико-хімічного впливу і перетворюється в мікропластик, 
який набагато небезпечніший, ніж ціла пляшка: він може потрапити в 
організм тварини і його набагато складніше збирати. Вчені фіксують 
знаходження цих найдрібніших частинок не тільки в океанах. У 2017 році 
міжнародна експедиція, в якій брали участь в тому числі і співробітники 
Інституту морської біології НАН України, визначила Чорне море як 
найзабрудненіше мікропластіком з усіх європейських морів [1]. 

Останні дослідження показали, що потрапляючи в воду, пластмаса 
розпадається на невеликі фрагменти у вигляді кульок, ниток і 
різнокольорових волокон розміром в десяті частки міліметра. Мікропластик 
накопичується в організмі мальків, і вони від цього просто гинуть, тому що не 
в змозі його перетравити. Деякі частинки можуть подорожувати по харчовому 
ланцюжку і навіть мікропластик присутній у питній воді! Відповідно до 
проведеного вченими аналізу, приблизно 90 % морських птахів у своїх 
шлунках містять частинки пластику. 

До своїх висновків вчені дійшли, проаналізувавши літературні джерела 
з проблеми, а також провівши власне моделювання розповсюдження 
пластикових відходів в океанах з урахуванням наявних екологічних теорій. 
Всього в роботі вчені розглянули до 186 видів птахів, що мешкають в районах 
Індійського, Тихого і Атлантичного океанів. Проведені в період з 1962 по 
2012 рік дослідження показали, що до 80 з 135 видів птахів (59 %) містили у 
своїх шлунках пластикові частинки [2]. 

Число жертв антропогенного впливу серед пернатих зростає від початку 
досліджень в геометричній прогресії. 

Вчені прогнозують, що при збереженні існуючих темпів антропогенного 
впливу на екосистему Світового океану до 2050 року 99 % всіх птахів у своїх 
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шлунках будуть переносити пластикові відходи. Всього, за наведеними екологами 
даними, на кожен квадратний кілометр поверхні Світового океану припадає в 
середньому до 580 тисяч одиниць пластикових частинок [2].  

Пакет з пластику знайдено навіть в світовому океані в Маріанській 
западині. Вчені виявили, що мікрочастинки пластику створюють поверхневу 
кірку, яка осідає на піску і прибережних скелях. 

Цей пластик створює загрозу безлічі видів живих істот, які мешкають в 
прибережних районах. Це також новий шлях надходження мікрочастинок 
пластику до харчового ланцюжку, який завершується людиною. 

Ця пластикова кірка нагадує по консистенції використану жуйку або 
зубну пасту. Наноси нагадують за формою природні нарости водоростей та 
лишайників, що робить їх ще більш небезпечними. 

Попередні аналізи хімічної природи цих відкладень показали, що вони 
складаються з поліетилену, який широко використовується в упаковці. 

В обстежених районах ці відкладення покривають майже 10% поверхні 
прибережних скель. 

Вчені також виявили, що морські равлики виду Littorina littorea, які 
харчуються водоростями, заселяють такі скелі. Це може означати, що вони 
починають поглинати пластик [3]. 

Першу міжнародну угоду із скорочення пластикових відходів у світовому 
океані досягнуто на зустрічі G20 в Японії. В угоді прописані конкретні заходи 
проти забруднення пластиковими відходами, передбачена підтримка інновацій в 
цій галузі і поліпшення наукових методів аналізу і спостереження. У той же час 
деякі формулювання угоди залишаються вельми розпливчастими, а її виконання 
буде здійснюватися на добровільних засадах [4]. 

Висновок. Таким чином, як свідчать дані з різних джерел інформації, 
щорічно до 12 тон пластику опиняється у водах світового океану. Якщо 
людина не змінить своїх звичок, то до середини століття пластику в океані 
буде більше, ніж риби. Існує безліч альтернатив. Сотні приватних компаній 
вже обіцяли замінити одноразові вироби з пластику на продукцію з інших 
матеріалів. Людство несе колективну відповідальність за здоров'я океану. 
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